



СЕГОДНЯ ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Понедельник, 5 мая 1975 года | № 53 (3850) | Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР
СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Сегодня советский народ вместе с трудящимися всей планеты отмечает Первое мая — День международной пролетарской солидарности.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют рабочих и колхозников, деятелей науки, техники и культуры, воннов Советской Армии и Военно-Морского Флота, ветеранов революции, войны и труда, советских женщин, славную молодежь — всех граждан Союза Советских Социалистических Республик с этим замечательным праздником!

Наша страна встречает нынешний Первомай в обстановке трудового и политического подъема масс. Советская Родина уверенно идет вперед по пути, намеченному XXIV съездом КПСС. Динамично развиваются социалистическая экономика, наука и культура, повышается народное благосостояние. Крепнут морально-политическая сплоченность советского общества, дружба и братство наших народов. Дальнейшее развитие получает социалистическая демократия, что ярко проявляется в ходе развернувшейся подготовки к выборам в Верховные Советы союзных, автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся. Успешно претворяется в жизнь выработанная партией Программа

мира, растет международный авторитет и влияние СССР.

Советские люди глубоко сознают, что цели и планы ленинской партии — это цели и планы народа. Повсюду — в городах и селах, во всех уголках нашей необъятной Отчизны — кипит напряженная творческая работа. Перевыполнили планы производства продукции в истекшие месяцы 1975 года работники промышленности. Трудящиеся сельского хозяйства организовано ведут весенние полевые работы, закладывают хорошие основы будущего урожая. Итоги первого квартала — убедительное свидетельство решимости советских людей выполнить и перевыполнить задания завершающего года девятой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство выражают твердую уверенность в том, что героический рабочий класс, славное колхозное крестьянство, народная интеллигенция еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1975 года и пятилетки в целом, за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Честь и слава всем, кто вдохновенным трудом укрепляет могущество социалистической Родины, приближает светлое будущее — коммунизм!

(Начало. Окончание на 2-й стр.)



В. И. Ленин беседует с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда» (1917 г.).

День печати — боевой смотр сил прессы Советской страны, ее верности ленинским традициям, накопленного ею опыта, эффективности ее участия в решении задач коммунистического строительства. Коммунистическая партия высоко ценит значение печати в жизни советского общества как «орудия социалистического строительства», как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс в выполнении экономических, социальных и культурных задач.

Советская печать утвердилась как важная составная часть общепартийного, общенародного дела. Искрами печатного слова несет наша пресса великие идеи партии Ленина в гущу народа. Печать вносит важный вклад в развитие всенародного социалистического соревнования за успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС, выполнение и перевыполнение заданий завершающего года пятилетки.

Это направление в деятельности прессы приобретает особое значение в свете задач, определенных на нынешний год декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК, сессий Верховного Совета СССР, Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Работники печати призваны сделать достойным советских трудящихся все лучшее и наиболее ценное из того, что рождается на переднем крае пятилетки.

В Комитете по международным Ленинским премиям

«ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

25 апреля с. г. состоялось заседание Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами». Заседание вел председатель комитета академик Академии медицинских наук СССР Н. Н. Блохин.

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Ленинских премий за 1973—1974 гг. и принял постановление по этому вопросу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

О ПРИСУЖДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» ЗА 1973—1974 ГОДЫ

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

Луису КОРВАЛАНУ — сенатору, Генеральному секретарю Коммунистической партии Чили;

Жанне Мартен СИССЕ — общественной и политической деятельнице Гвинейской Республики;

Файмону Э. М. Э. ГООРУ — канонику, общественному деятелю Бельгии.

Председатель комитета БЛОХИН Н. Н. (СССР)

Члены комитета: Александров Г. В. (СССР), Луи АРАГОН (Франция), Мирьям ВИРЕТУОМИНЕН (Финляндия), Ренато ГУТТУЗО (Италия), Анна ЗЕГЕРС (ГДР), Кешав Дева МАЛАВИЯ (Индия), Хуан МАРИНЕЛЬО (Куба), ТОМСКИЙ Н. В. (СССР), Каору ЯСУИ (Япония).



ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного
Совета СССР и Совета Министров СССР
СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Нынешний Первомай отмечается в канун знаменательной даты — 30-летия Победы над гитлеровским фашизмом. Чем больше времени проходит с тех пор, когда отгремели последние залпы боевых сражений, тем ярче предстает перед миром величие бессмертного подвига советского народа и его доблестных Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне. Наш замечательный народ высоко поднял над планетой и победно пронес сквозь огонь военных лет овеянное славой ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма. Три послевоенных десятилетия показали, что именно социалистическое общество, страны социалистического содружества идут в авангарде борьбы за социальный прогресс, за мир и международную безопасность. Социализм и мир — неразделимы.

Коммунистическая партия и Советское государство последовательно проводят ленинскую внешнюю политику. Апрельский Пленум Центрального Комитета партии полностью одобрил практическую деятельность Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Брежневым Л. И. по осуществлению намеченной XXIV съездом партии Программы мира. Вместе с коммунистическими партиями братских стран социализма КПСС настойчиво борется за прочный мир и дружбу между народами, добивается углубления разрядки международной напряженности, превращения ее в необратимый процесс, утверждения принципов мирного сосуществования как нормы взаимоотношений между государствами с различным социальным строем.

Сохранение и упрочение мира — общее дело народа. Чтобы надежно обеспечить мир, требуются постоянные и активные усилия всех честных людей земли, каждого, кто желает счастья своему народу, заботится о судьбах человечества. Во имя победы идеа-

лов мира и разума необходима тесная сплоченность борцов против империалистической реакции и агрессии.

В день Первомай мы шлем горячий привет и поздравления трудящимся братских социалистических государств. Их успехи в социально-экономическом и культурном строительстве являются ярким свидетельством великой преобразующей силы социализма.

Мы вновь торжественно заявляем о своей солидарности с нашими зарубежными братьями — трудящимися капиталистических стран. Рабочий класс и его союзники в странах капитала усиливают борьбу за свои жизненные права и интересы, за социальный прогресс, за мир, против гонки вооружений. В авангарде этой борьбы идут коммунисты. Высокий боевой дух, непоколебима вера в торжество правого дела.

Мы шлем свои поздравления народам, борющимся за национальную независимость, против угнетения и эксплуатации. Наши искренние симпатии и поддержка на их стороне.

Будем же и впредь крепить единство всех революционных отрядов современности, всех миролюбивых сил на земле!

Наша партия, советский народ, верные интернациональному долгу, сознавая всю огромную значимость великих свершений на пути коммунистического созидания, будут неизменно отдавать свои силы борьбе за торжество свободного труда, за прочный мир между народами, за социальный прогресс.

Слава великому советскому народу — народу-борцу, народу-строителю коммунизма!

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм!

Под ленинским знаменем, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАЗДНИК В ИЖМОРКЕ

В нынешнем году день 1 со дня рождения Владимира Мая выдался на редкость теплый, солнечный.

В десять часов утра на трибуну центральной площади райцентра поднялись члены бюро райкома партии, члены исполкома районного Совета депутатов трудящихся, представители ряда предприятий и организаций, передовики производства, ветераны войны и труда.

Оркестр исполняет праздничные марши.

Как и в прошлые годы, право открыть праздничную демонстрацию было предоставлено учащимся. На площадь выходит колонна средней школы. Ее возглавляют спортсмены. Комсомольцы и пионеры школы несут портреты членов и кандидатов в члены Политбюро, секретарей Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

«Труд», «Мир», «Май», «Слава советскому народу — народу победителю над фашизмом» — такие лозунги реалы над колонной.

Учащиеся средней школы сменяет колонна Ижморской восьмилетней школы № 2.

Ребята этих школ вносят свой посильный вклад в укрепление материально-технической базы коммунизма. На их счету — сбор металлолома и макулатуры, они помогали старшим во время проведения Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 105-летию

Ильича Ленина.

Колонну представителей славной когорты рабочего класса в этом году возглавлял коллектив Ижморского линейного управления автодорог.

Далее следуют празднично оформленные колонны автотранспортного предприятия, лесхоза, хлебоприемного пункта.

Знамя коллектива лесхоза несет ударник коммунистического труда расквашивщик леса Илья Никифорович Пуштариков, который еще в прошлом году выполнил свою личную пятилетку. А знамя хлебоприемного пункта — передовик производства, слесарь, кавалер ордена Славы и других боевых наград Алексей Гаврилович Жилинский.

Руководители районных организаций обращались к участникам первомайской демонстрации с Призывами ЦК КПСС к 1 Мая 1975 года.

Закончилось праздничное шествие.

Первый секретарь районного комитета партии Иван Михайлович Сорокин от имени и по поручению бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся тепло и сердечно поприветствовал участников демонстрации, пожелал им и их семьям праздничного настроения, здоровья и большого личного счастья.

А. ПАКУЛИН.

МОСКВА

ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА КОММУНИЗМА

Первомай 1975-го. Он пришел на советскую землю в алом пламени знамен, в яркой зелени весенней листвы, в праздничном гуле на улицах городов и сел от Владивостока до Бреста. В хорошем, радостном настроении встречают его советские люди. Десятки тысяч трудовых коллективов рапортуют в эти дни о новых достижениях во всенародном соревновании за успешное выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом. Величие наших планов, размах свершений, высокий рабочий ритм созидательного труда наполняют сердца советских людей радостью и гордостью!

В первомайских колоннах рабочие, колхозники, интеллигенция страны демонстрируют свою готовность встретить XXV съезд ленинской партии новыми достижениями, уверенным, широким шагом вступить в грядущее пятилетие.

10 часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами, горячо и сердечно приветствуют собравшиеся руководители партии, Советского государства. Над площадью прокатывается мощное «ура!». На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи

Л. И. Брежнев, Ю. М. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусев. Вместе с ними на центральной трибуне — видные советские военачальники.

Торжественно звучат слова первомайского приветствия Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР советскому народу.

Серебряные фанфары возвещают о начале праздничного шествия.

Праздничную Красную площадь смотрит и слушает страна, миллионы людей за рубежом. Работают все радиостанции Советского Союза, Центральные телевидение, системы «Интервидения» и «Евровидения». Народы знают: слово Москвы — это слово мира.

Более двух часов продолжалось праздничное шествие на Красной площади. Первомайская демонстрация москвичей

стала ярким волнующим свидетельством единства партии и народа, решимости советских людей успешно выполнить задания пятилетки, воплотить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, добиться новых свершений в коммунистическом строительстве.

(ТАСС).



УЛЫБНИТЕСЬ, ДРУЗЬЯ, ПОЧТАЛЬОНУ

Каждый день ходит по улицам родного села Святославки почтальонка Надежда Васильевна Хизниченко. Ее сумка туго набита новостями: письма, газеты, журналы, переводы и бандероли. Год от года их становится все больше и больше. Отдельные семьи рабочих и служащих совхоза «Святославский» выписывают по несколько наименований различной периодической литературы, одну, а то и две центральные и районную газеты.

Работы почтальону немало, в особенности в то время, когда идет подписная кампания. Поэтому Надежда Васильевна всегда имеет при себе квитанции. Разнесет очередную почту, смотришь — и появилось еще два-три новых подписчика.

Село Святославка немаленькое в районе. И хоть путь Надежды Васильевны не близок, почтальонская сумка нелегка, но она так изучила каждый дом в селе, так приоровилась к своим подписчикам, что всегда успевает вовремя вручить им газету, письмо или поздравительную открытку.

Вот уже двенадцатый год подряд носит сумку почтальона Н. В. Хизниченко, и кому, как не ей, лучше знать, какая это очень важная и нужная задача своевременно доставить почту определенному адресату, принести на дом письмо от сына-воина, находящегося на службе в рядах Советской Армии, и, разумеется, порадовать этим его родителей, любимую девушку и просто знакомых односельчан.

Любит свою профессию Надежда Васильевна, отдает ей не только умение, но и тепло души своей. Поэтому и уважают ее на селе, при встречах с ней вежливо здороваются и непременно спрашивают о здоровье.

В нынешнем году заметно потяжелела сумка почтальона. Но письмоносец этому рад. Число подписчиков непрерывно возрастает, читающих людей на селе становится все больше и больше.

Много песен, стихов сложено о почтальонах. Им нередко адресуются самые теплые, самые лучшие душевные слова. Значит, эти слова полностью относятся и к Надежде Васильевне Хизниченко. Ведь она всецело отдает себя своей почтальонской работе.

А. МИХАЙЛОВ.

ЗА УРОЖАЙ-75

В полевые работы 1975 года мы вступаем в несколько иных условиях, чем в прошлом году. Весной этого года наблюдаются резкие суточные перепады температуры и поэтому вода, образовавшаяся от таяния снега, частично, а в отдельные сутки полностью вымерзает и пополнилась.

Для хорошего выращивания и рыхления зяби требуется обычно двухкратный проход борон в два-четыре следа. Первое боронование проводится поперек пахоты при созревании почвы с обходом сырых мест, второе — сплошное по диагонали.

ОСОБЕННОСТИ ВЕСЕННИХ РАБОТ

После закрытия влаги поле в таком виде остается до самого посева. На участках, где будут высеваться культуры позднего срока сева, когда разрыв между боронованием и посевом бывает значительным (20—25 дней), а на поле отрастают сорняки (особенно овсюг), рекомендуется повторное промежуточное боронование или культивация с боронованием.

Предпосевная обработка на полях без стерни проводится лапчатым культиватором на глубину заделки семян непосредственно перед посевом. Применение лущильников для предпосевной обработки почвы надо ограничить, так как разрыхляется более глубокий слой почвы.

Зимних осадков идет слабо. Одна из главных задач работников полеводства в текущую весну и лето — сохранение и рациональное расходование накопившейся в почве влаги. Если учесть сообщение синоптиков, в первые две декады июня будет жаркая, сухая погода и не ожидается осадков в первой половине июля, то урожай будет формироваться, в основном, за счет имеющихся резервов почвенной влаги и рационального использования летних осадков.

Семена, заделанные в пересохший слой резко снижают полевую всхожесть. Для рационального расходования влаги особенно эффективно внесение фосфора в рядки. Для нормального развития растений очень важно преобладание фосфора над азотом в период от посева до колошения, и наоборот, азота над фосфором в период после колошения пшеницы. Рядковое внесение суперфосфата влияет положительно в начальные фазы роста и развития, т. е. ускоряется образование мощной корневой системы.

Весенне-полевые работы в этом году следует провести на исключительно высоком агротехническом уровне — своевременно и с хорошим качеством. Работы по закрытию влаги необходимо проводить в сжатые сроки. Технологические операции и выбор орудий для весенних полевых работ зависят от способа основной обработки почвы.

Общее требование к закрытию влаги — создание на поверхности поля рыхлого слоя почвы толщиной 4—5 сантиметров. Почва из этого слоя быстро пересыхает, нарушается капиллярный подток влаги из глубоких слоев почвы к поверхности, в результате испарение влаги становится минимальным.

Н. ВОРОНОВА,
зав. отделом земледелия
Кемеровской
государственной
сельскохозяйственной
опытной станции,
В. СВИРИДОВИЧ,
старший
научный сотрудник,
кандидат
сельскохозяйственных наук.



ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

посвященное празднованию Первомая, состоялось в Доме культуры райцентра.

Его открыл первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.

С докладом на собрании выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. Ларионов.

Затем для участников торжественного собрания был дан концерт художественной самодеятельности.

Торжественные собрания, посвященные Первомаю, состоялись в селах, а также на предприятиях и во всех организациях района.

ИНТЕРЕСНОЕ ЗАНЯТИЕ

В совхозе «Красный Яр» организованы курсы водителей. После работы все шоферы посещают занятия по изучению изменений и дополнений к правилам дорожного движения.

В апреле прошли итоговые занятия, на которые собрались почти все водители. Только на этот раз за столом преподавателя место инженеров и специалистов совхоза заняли работники больницы и библиотеки. На стене рядом с учебными плакатами — медицинские плакаты и санитарная газета.

Главный врач больницы В. И. Гордеева прочла лекцию «Алкоголь — враг здоровья». Уже через несколько минут начался душевный разговор. Чувствовался большой интерес слушателей. Поступали беско-

нечные вопросы: алкогольное опьянение и больничный лист, законодательство об ограничении спиртных напитков, здоровье и алкоголь, алкоголь и наследственность и т. д.

С обзором книг на противоалкогольную тему выступила библиотечкарь О. Н. Лобач. Затем работница больницы М. М. Мозгунова и общественный санитарный инспектор Р. А. Степанова рассказали и показали, как оказать помощь и взаимопомощь при несчастных случаях и внезапных заболеваниях.

Заключительные занятия водителей прошли интересно. Хочется, чтобы такие встречи проводились чаще.

Группа водителей,
с. Красный Яр.

ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

Торжественно и празднично отметили наша планета Первое Мая — День международной солидарности трудящихся.

Под лозунгами мира и труда, борьбы за демократию и социализм, за углубление разрядки международной напряженности и упрочение всеобщего мира во всех странах прошли демонстрации и митинги, в которых приняли участие миллионы и миллионы людей труда. Они горячо приветствовали посланку мира и дружбы между народами, проводимую Страной Советов.

Широко отпраздновали Международный День солидарности трудящихся народы братских социалистических стран. В Варшаве, Праге, Будапеште, Улан-Баторе и столицах других республик состоялись многолюдные демонстрации и мани-

фестации. Они прошли под знаком 30-летия великой Победы, одержанной Советским Союзом над фашистской Германией. Лозунги Первомай призывали к дальнейшему укреплению дружбы, упрочению единства, расширению сотрудничества государств социалистического содружества. В Берлине состоялся военный парад частей национальной народной армии ГДР.

Праздником великой Победы, увенчавшей многолетнюю борьбу за национальную независимость и свободу, стал нынешний Первомай для народа Вьетнама. Под знаком этой победы здесь прошли все первомайские торжества.

В Индии состоялись массовые демонстрации и митинги, организованные всендийским конгрессом профсоюзов и

Коммунистической партией. Они прошли под лозунгами укрепления единства и сплоченности широчайших слоев индийских трудящихся, усиления борьбы в защиту своих прав, против произвола монополий и реакции, за дальнейшее упрочение интернациональных связей с трудящимися всего мира.

Впервые в своей истории отметила День Международной солидарности трудящихся — Первое Мая — Эфиопия. Народ праздновал нынешний Первомай как день своего национального возрождения.

Первомайский праздник в Португалии стал грандиозной манифестацией силы и организованности трудящихся, прочности их союза с движением вооруженных сил. Португальский народ продемонстрировал свою решимость защищать за-

воевания революции 25 апреля, готовность активно участвовать в строительстве демократической Португалии, развивающейся по пути к социализму.

Трудовая Франция широко праздновала Первое Мая. Массовая демонстрация состоялась в Париже. Нынешний Первомай проходил во Франции под знаком усиления борьбы трудящихся за их жизненные интересы, против растущей безработицы. В первомайском призыве Французской Коммунистической партии подчеркивается, что в этот день трудящиеся вновь заявляют о своем нежелании расплачиваться за последствия кризиса капиталистической системы.

Массовыми демонстрациями в защиту своих жизненных прав отметили американские

трудящиеся День Первого Мая. Многолюдная манифестация состоялась в Нью-Йорке. По призыву городского отделения компартии США в демонстрации приняли участие представители, прогрессивных профсоюзных и общественных организаций. С плакатами и лозунгами: «Долой безработицу, мы требуем работу немедленно!», «Миллиарды не на войну, а на социальные нужды», «Да здравствует победа народов Камбоджи и Южного Вьетнама!» демонстранты прошли по улицам города.

Все трудовое население Италии широко откликнулось на призыв крупнейшего профсоюзного объединения страны — федерации ВИКП, ИКТП и ИСТ — продемонстрировать в День Первого Мая единство и сплоченность своих народов. Первомайские демонстрации прошли под лозунгами, призывающими хранить и развивать идеалы движения сопротивления.

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ

Решение № 123 исполнительного комитета
Ижморского районного Совета депутатов трудящихся

р. п. Ижморский.

18 апреля 1975 года

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР и решением Кемеровского облисполкома, исполком Ижморского районного Совета депутатов трудящихся **решил:**

1. Установить пожароопасный период в лесах Ижморского района с 20 апреля 1975 года по 20 октября 1975 года.

2. Запретить в этот период в пределах Ижморского района сжигание трав, стерни и соломы на полях, разведение костров, употребление при охоте пыхей из тлеющих материалов (бумаги, пакли, тряпок).

3. Обязать все лесозаготовительные предприятия, колхозы и совхозы, работающие в лесу, до начала пожароопасного периода, произвести полную очистку лесосек от порубочных остатков. До 1 мая 1975 года всю невывезенную и оставшуюся на летний период древесину сложить в штабеля, окаймив их минерализованной полосой шириной не менее 2 метров. Очистку лесосек, разрабатываемых в летний период, производить одновременно с рубкой леса, окаймив лесосеку минерализованной полосой шириной 2 метра.

4. Ижморскому лесхозу (т. Пешнин) не допускать к работам в пожароопасный период лесозаготовителей, не выполняющих правил пожарной безопасности в лесах. Установить круглосуточное дежурство в пожароопасный период в лесхозе и лесничествах. Про-

верить готовность колхозов, совхозов к пожароопасному сезону до 1 мая 1975 года, разрешить лесхозу в особо опасное в пожарном состоянии время запрещать и частично ограничивать в лесу работы, которые создают угрозу возникновения пожара. Временно закрывать дороги или устанавливать контрольные посты на въездах дорог в лесные массивы и производить регистрацию автотранспорта.

5. Запретить в пожароопасный период отвлечение работников лесной охраны лесхоза, колхозов, совхозов, а также закрепленный за ними автотранспорт от выполненных ими прямых обязанностей по охране лесов.

6. Обязать руководителей охотничьих промысловых хозяйств активно содействовать лесной охране по защите лесов от пожаров при лесных охотугодиях и установить строжайший контроль за соблюдением членами общества правил пожарной безопасности.

7. Обязать руководителей колхозов и совхозов, предприятий и организаций предоставлять транспортные средства по требованию лесной охраны и администрации лесхоза для доставки рабочей силы и средств пожаротушения к местам лесных пожаров.

8. Ижморскому лесхозу (т. Пешнин), отделу внутренних дел райисполкома (т. Евдокимов) усилить агитационно-массовую работу среди населения по вопросам борьбы с лес-

ными пожарами, используя для этого радио, печать.

9. Утвердить оперативные планы тушения лесных пожаров по Ижморскому лесхозу на 1975 год.

10. Для оперативного руководства, организации борьбы с лесными пожарами создать при исполкоме районного Совета оперативную группу в следующем составе:

Ларионов А. Х. — председатель оперативной группы, председатель райисполкома.

Евдокимов Е. М. — заместитель председателя оперативной группы, начальник отдела внутренних дел райисполкома.

Члены оперативной группы:
Пешнин И. Я. — директор лесхоза, **Артемченко А. И.** — начальник узла связи, **Тепляков Б. К.** — районный пожарный инспектор, **Попов А. М.** — начальник автотранспортного предприятия, **Лобов И. К.** — председатель исполкома Златогорского сельского Совета.

11. Обязать председателей исполкомов сельских и поселковых Советов создать оперативные группы по борьбе с лесными пожарами.

12. Отделу внутренних дел (т. Евдокимов) производить расследование всех случаев возникновения лесных пожаров.

Председатель исполкома районного Совета
А. Х. ЛАРИОНОВ.

Секретарь исполкома районного Совета
Л. В. НОРОВИЧУК.

МЕХАНИЗАТОРАМ О ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Механизаторы сейчас — главная фигура на селе. У них в руках сложнейшие машины, управление которыми требует высоких знаний, четкого соблюдения норм и правил техники безопасности, которые они сдают до начала полевых работ. Но бывает и так: водитель сдал, а во время работы их соблюдение считает для себя не обязательным. Результатом такой халатности может быть несчастный случай или тяжелая травма.

Шофер районного объединения «Сельхозтехника» Г. М. Митвиненко по вине заведующего мастерских А. П. Чистякова, который не провел инструктаж по технике безопасности, остался без глаза. Управляющий Воскресенским отделением А. Ф. Гольбек в пьяном состоянии сел за руль трактора и погиб.

Употребление алкогольных напитков в обеденный перерыв или во время работы категорически запрещается. И хотя это неукоснительное правило всем известно, хочется напомнить о нем еще раз. Ведь алкоголь таит в себе не только вред здоровью пьющего. Пьяный за рулем — это уже, можно сказать, целая беда. Так, шофер

Ижморского совхоза Г. А. Бремзель в нетрезвом состоянии сбил ученицу 8 класса Катю Камболину. Следствие этого человек, начинающий только жить, погиб. Преступник, конечно, будет строго наказан. А. Чекмарев, Н. Караваев, А. Иванов из районного объединения «Сельхозтехника» лишены водительских прав на 1—2 года. К тому же они понесли материальный ущерб.

Шоферы из совхоза «Троицкий» А. Шуриков; С. Воронов тоже лишены водительских прав на два года.

Каждый водитель должен неукоснительно соблюдать правила техники безопасности. Но если все-таки произошла травма, надо суметь оказать себе или работающему рядом товарищу первую помощь. Поэтому на местах всем необходимо пройти обучение по самопомощи и взаимопомощи у медработников. Ведь от того, насколько быстро и правильно будут приняты нужные меры (например, наложен жгут или продезинфицирована рана) зависит жизнь человека.

Надо строго следить за тем, чтобы в фуллерах для аптечек всегда имелось все необходи-

мое для оказания первой помощи, в том числе бинты стерильные, гигроскопическая вата, жгут, настойка йода. Очень опасно при травмах вместо бинта пользоваться грязными тряпками, изоляционными лентами. Таким путем можно легко занести в поврежденную кожу бактерии. Даже незначительная травма — ссадина, порез или укол могут вызвать нарывы или абсцессы.

Как обеспечить механизатору режим горячего питания? Для этой цели можно использовать хорошо луженые бидоны специального назначения или те, в которых перевозят молоко.

Для доставки на поля чистой питьевой воды следует использовать специальные бачки с кранами и крышками. Воду надо брать только через кран. У каждого механизатора должен быть и свой индивидуальный термос или бачок. Перед началом работы их надо хорошо промыть и наполнить доброкачественной водой. В заключение хочу сказать: не пренебрегайте советами медработников. Они помогут вам сохранить здоровье и высокую работоспособность.

Ф. БАБИЧ,
помощник эпидемиолога
Ижморской санэпидстанции.

5 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Город-герой — Волгоград». 9.20 «В каждом рисунке — солнце». 9.35 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 10.35 «Сегодня — День печати». Беседа с председателем Госкомитета Совета Министров по делам издательства полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалиным. 10.50 «Литературные встречи». Н. Тихонов. 11.50 Новости. 12.00 «Пионерия на марше». 12.30 «Герои войны — герои труда». Телевизионный очерк о знатном металлурге волгоградского завода «Красный Октябрь». В. Н. Харченко. 13.00 «От всей души». Встреча с коллективом Первой образцовой типографии имени А. А. Жданова. 14.30 «Об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах». Ведет передачу поэт А. Сурков. 15.20 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1 и 2-я серии. 17.30 «Время». 18.10 Документальный фильм «Город-герой — Волгоград». 18.25 «От всей души». 19.55 «Об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах». Ведет передачу поэт А. Сурков. 20.45 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1 и 2-я серии. КЕМЕРОВО. 22.50 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

6 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Я — Севастополь». 9.25 «Наш май». Пионерский концерт. 9.55 «Александр Попов». Художественный фильм. 11.25 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Выставка Буратино». 12.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 13.10 «Александр Попов». Художественный фильм. 14.40 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 15.25 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 4-й. «Битва за Берлин». 16.45 «Творчество народов мира». 17.30 «Время». 18.10 Документальный фильм «Я — Севастополь». 18.30 «Александр Попов». Художественный фильм. 20.00 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 20.45 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 4-й. «Битва за Берлин». КЕМЕРОВО. 22.05 Новости Кузбасса. 22.15 Киножурнал. 22.25 Слово — механизаторам. МОСКВА («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

7 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Минск — город-герой». 9.25 Программа мультфильмов. 9.55 Концерт ансамбля песни и пляски внутренних войск МВД СССР. 10.40 Документальный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Костер». 12.40 «Наука — сегодня». К дню радио. 13.10 «Друзья-однопольчане». Встреча в Гвардейской Кантемировской танковой дивизии. 14.40 «Наш современник» О Герое Социалистического Труда депутате Верховного Совета СССР Л. Картавзове. 15.25 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 5-й «Последний штурм». 16.35 Выступление дважды Краснознаменного и ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова в Берлине. 17.30 «Время».



18.10 Документальный фильм «Минск — город-герой». 18.30 «Друзья-однопольчане». Встреча в Гвардейской Кантемировской танковой дивизии. КЕМЕРОВО. 20.00 К 30-летию Победы. «Судьбы солдатские...». МОСКВА («Орбита»). 20.45 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 5-й. «Последний штурм». 21.55 Выступление дважды Краснознаменного и ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова в Берлине. КЕМЕРОВО. 22.50 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита») 23.00—23.30 «Время».

8 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм. «Одесса — город-герой». 9.25 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Передача из Норвегии. 10.50 «Играй, мой баян». 10.40 «Узоры». 11.10 «Встречи у знамени Победы». Репортаж из музея Вооруженных Сил СССР. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Художественный фильм. 13.15 «Трибуна писателя». Выступление А. Кешова. 13.30 «Друзья-однопольчане». Встреча в Гвардейской Кантемировской танковой дивизии. 15.00 «Объектив». Всероссийский смотр самодеятельного киноискусства, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 15.30 «Боевые спутники мои». Концерт. 16.30 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. 17.10 Документальный фильм «Город-герой — Керчь». КЕМЕРОВО. 17.20 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Концерт. 18.25 Документальный фильм «Одесса — город-герой». 18.45 П. Чайковский. Финал 2 концерта для фортепиано с оркестром. 18.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 01.00—02.00 «Время».

Редактор А. С. БАШАРИН.

КИНО

Районный Дом культуры
6 — 7 мая
Художественный фильм «Рогатый бастион», сеансы — 7—9, на девять часов с удлинением.
8 — 9 мая
Художественный фильм «Человек в штатском». Сеансы 7 — 9.

ЗАГОТКОНТОРА ИЖМОРСКОГО РАЙПО

производит закуп картофеля от населения по цене 12 копеек за килограмм.
Обращаться к заготовителям по месту жительства.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются на постоянную работу грузчики и строительные рабочие.
Обращаться в отдел кадров. Телефон № 0—94.
Администрация.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2.32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2.72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2.38; типографии — 2.22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**